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Világörökség konferencia
""NNeemm llee sszzüünnkk rree zzeerr vváá ttuumm aatt --

ttóóll,, hhooggyy VVii lláágg öörröökk sséé ggii ccíí mmeett
kkaapp ttuunnkk"" -- hhaanngg zzootttt eell aa TToo kkaajj--
hheeggyy aall jjaaii ppooll ggáárr mmeess ttee rreekk sszzáá mmáá --
rraa rreenn ddee zzeetttt kkoonn ffee rreenn ccii áánn,, SSáá --
ttoorr aall jjaa úújj hhee llyyeenn.. 
Ta kács And rás, a Tokaj-

Hegyalja Vi lág örök sé gi Tér ség -
fej lesz té si Prog ram iro da ve ze tõ je
el mond ta: a 2012 vé gé ig el ké -
szü lõ Vi lág örök sé gi Ke ze lé si
Terv mel lett egy tér ség fej lesz té si
prog ra mot is meg kell al kot ni,
amely hos  szú tá von gaz da sá gi lag
fenn tart ha tó mû kö dést, új
mun ka he lye ket, és nö vek võ jö -
ve del me ket te remt a bor vi dé -
ken, s így a la kos ság meg ma ra -
dá sát és a he lyi tár sa da lom fej lõ -
dé sét is elõ se gí ti.
A vi lág örök sé gi kul turtáj ka -

te gó ria egy di na mi kus, élõ, meg -
él he tést biz to sí tó vi dé ket je lent,
amely az év szá za dos em be ri te -

vé keny ség mi att vált kü lön le ges -
sé. Ah hoz, hogy meg õriz he tõ le -
gyen, az itt élõk nek pénz ke re se ti
le he tõ sé ge ket kell te rem te ni.
Ezért a ke ze lé si terv és a tér ség -
fej lesz té si stra té gia nem pusz tán
a szõ lõ ter mesz tés rõl és bor ké szí -
tés rõl szól majd. Ezek ugyan is
ön ma guk ban nem ele gen dõk az
itt élõ né pes ség meg él he té sé hez.
Azt azon ban a prog ram ki dol go -
zá sa kor meg kell ha tá roz ni, mi -
lyen be ru há zá sok, ipa ri ága za -
tok, és szol gál ta tá sok egyez tet -
he tõk ös  sze a vi lág örök sé gi bor -
vi dék stá tu sá val. A vi dék fej lesz -
té si stra té gia a bo rá szat tól az
élel mi szer ipa ron, az ide gen for -
gal mon, inf rast ruk tú rán át egé -
szen a ro ma ügye kig min den
fon tos te rü le tet fel ölel majd. Ki -
dol go zá sát a prog ram iro da csak
ko or di nál ja, a pol gár mes te rek, a
tu risz ti kai szer ve ze tek, a bo rá -

sza tok, az ipa ri- és bá nyá sza ti
vál la la tok, va la mint a leg kü lön -
fé lébb szol gál ta tá sok kal fog lal -
ko zó sze rep lõk al kot ják meg a
he lyi igé nyek is me re té ben. A te -
le pü lés ve ze tõk szá má ra ez sú lyos
dön té se ket is je lent, hi szen most
kell ha tá roz ni uk pél dá ul ar ról,
hos  szú tá von mi lyen ipa ri üze -
me ket en ged nek be a te le pü lés -
re. El kép ze lé se i ket pe dig nem
csak a töb bi pol gár mes ter rel, ha -
nem a prog ram iro dá val, és vég sõ
so ron az UNESCO el vá rá sa i val
is ös  sze kell han gol ni uk. 
To kaj-hegy al ja kü lön le ges

sze re pet kap a me gyei te rü let fej -
lesz té si po li ti ká já ban is. A kon -
fe ren ci án Mengyi Ro land el -
mond ta: a 2014 utá ni ter ve zé si
cik lus ra már most el kell kez de -
ni a fel ké szü lést. Új me gyei te rü -
let fej lesz té si kon cep ció, komp -
lex me gyei stra té gi ai és ope ra tív

prog ram ké szül. Eh hez egy erõs,
szak em be rek bõl ál ló me gyei
ügy nök sé get hoz nak lét re, amely
szo ro san együtt mû kö dik majd a
he lyi szer ve ze tek kel. A prog ram -
el vû ség men tén har mo ni ku sab -
ban hasz nál ha tók majd fel a for -
rá sok, így a kü lön bö zõ fej lesz té -
sek nem gyen gí tik, ha nem erõ -
sít he tik egy más po zi tív ha tá sa it. 
Mengyi Ro land hoz zá tet te: a

kor mány zat, a par la ment, és a
me gyei ön kor mány zat is el kö te -
le zett a bor vi dék fej lesz té se mel -
lett. Ah hoz azon ban, hogy ez si -
ke res le gyen, a he lyi sze rep lõk -
nek - fõ leg az ön kor mány zat ok -
nak - fel kell hagy ni uk ko ráb bi,
egy más ér de ke it sok szor sér tõ
fej lesz té si tö rek vé se ik kel, és ösz  -
sze han gol tan kell dol goz ni uk a
bor vi dék ért.

SZA BÓ MÁ TÉ

AAzz üütteemm tteerrvv nneekk mmeegg ffee llee --
llõõ eenn zzaajj lliikk aa ssáá ttoorr aall jjaa úújj hhee llyyii
EErr zzsséé bbeett KKóórr hháázz ssttrruukk ttúú rraa --
vvááll ttáá ssáá rraa iirráá nnyyuu llóó bbee rruu hháá --
zzááss.. EEdd ddiigg mmeegg ttöörr ttéénntt aazz
iinn ttéézz mméénnyy 33--aass sszzáá mmúú ééppüü --
llee ttéé nneekk aa bboonn ttáá ssaa,, aa kköö vveett --
kkee zzõõ lléé ppééss ppee ddiigg aazz úújj ééppüü --
lleett hhee llyyéé nneekk aa kkii jjee llöö lléé ssee
lleesszz..

Már csak egy nagy gö dör
lát szik a kór ház 3-as épü le -
té nek he lyén. En nek az
épü let nek az el bon tá sá ra
azért volt szük ség, hogy el -
ké szül hes sen az egész ség -
ügyi in téz mény új köz pont épü -
le te. A ki vi te le zõ cég nek no vem -
ber 15-éig kel lett el vé gez ni a
bon tást, ami je len tõs és lát vá -

nyos mér föld kö vét je len ti a
mun ká la tok nak. Ed dig min den
az elõ írá sok nak és a tá mo ga tá si
szer zõ dés ben le ír tak nak meg fe -
le lõ en, az elõ írt ha tár idõ kön be -

lül tör tént. Nagy vál to zást
je lent az in téz mény éle té -
ben, hogy a kór ház te rü le tén
be lül a két épü let kö zött
meg szûnt a köz le ke dés.
Nagy fel ada tot je len tett en -
nek az át szer ve zé se a kór ház
dol go zói szá má ra, me lyet
úgy kel lett meg va ló sí ta ni,
hogy az in téz mény meg õriz -
ze mû kö dõ ké pes sé gét. De az
elõ ze tes el kép ze lé sek hez ké -
pest sok kal kön  nyeb ben ol -
dot ták meg a hely ze tet,
egye dül az ápo lá si osz tály
éle té be kel lett job ban meg -
za var ni, mert ott két kór ter -

met kel lett a be teg el lá tás ból ki -
von ni ah hoz, hogy a fû tés csö ve -
ket, meg a két rész kö zöt ti köz -
le ke dé si le he tõ sé ge ket ki ala kít -

has sák, és a fû tést biz to sí ta ni
tud ják. A be te gek köz le ke dé sé -
nek elõ se gí té se ér de ké ben a Csa -
lo gány ut ca fe lõl új be já ra tot
nyi tot tak a se bé sze ti mát rix fe lé.
Csak hét köz nap okon nap köz -
ben van nyit va, de ez zel is te her -
men te sí tik a fõ be já ra tot. A be -
ru há zás so rán a kór ház biz ton sá -
gi szol gá la ta is na gyobb fi gyel -
met for dít a tá jé koz ta tás ra. Igaz
ugyan az is, hogy csak a bel gyó -
gyá sza ti pa vi lon ban vál to zott
né mi képp a köz le ke dés, az ösz  -
szes töb bi he lyen min den a ré gi -
ben ma radt.
A ki vi te le zõ ígé re tet tett ar ra,

hogy az el kö vet ke zõ he tek ben
egy-két hé ten be lül vis  sza kap ja a
szü lé szet és a pszi chi át ri ai osz -
tály a má sik be já ra ta it, amit
most nem le het még meg kö ze lí -
te ni az ott fo lyó mun ká la tok mi -
att. A ha gyo má nyos, meg szo -
kott mó don le het majd meg kö -
ze lí te ni mind két osz tályt,
ugyan is az új épü let egy ki csit
ki sebb lesz, mint a ko ráb ban ott
ál ló épü let, de ed dig a bon tás
mi att kel lett na gyobb he lyet el -
fog lal nia a ki vi te le zõ nek.
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Beüzemelték az új hóágyút a Magas-hegyen
AA ZZeemmpp lléénn KKaa llaanndd ppaarrkk bbaann aa ttéé llii--nnyyáá rrii

mmûû aannyyaagg ssíí ppáá llyyaa mmeell lleetttt eell kkéé sszzüülltt aa rréé ggeenn
IIII..--eess ppáá llyyáá nnaakk nnee vvee zzeetttt ffeell úújjíí ttootttt ppáá llyyaa,,
aammee llyyeett kkii sszzéé llee ssíí tteett tteekk,, úújj ssíí ffeell vvoo nnóó kkaatt sszzee --
rreell tteekk ffeell,, ééss aazz eeggyyiikk lleegg nnaa ggyyoobbbb kkuu rrii óó zzuumm,,
aa hhóó áággyyúú bbee üüzzee mmee lléé ssee iiss mmeegg ttöörr ttéénntt..

En nek egyik fon tos elõ fel té te le volt, a
víz tá ro zó el ké szül te, és fel töl té se víz zel. A
víz zel va ló fel töl tés már el kez dõ dött, ami
még egy hos  szabb fo lya mat, hi szen óri á si
men  nyi sé gû víz, 14 ezer m3 lesz tá rol va az új
víz tá ro zó ban. El sõ ütem ben 8 mé ter ma gas -
sá gig töl tik fel a me den cét, majd ha a völgy -
gát be to no zá sa a tel jes ma gas ság ban el ké -
szül, ak kor lesz a me den ce tel jes egé szé ben
fel tölt ve.
Az új hó ágyú 1 má sod perc alatt 6 li ter vi -

zet por laszt szét, amely bõl két szer an  nyi, 12
li ter hó ke let ke zik. 8 ilyen hó ágyú tel je sít
majd szol gá la tot a sí pá lyán. A hó ágyú be -
üze me lé se a na pok ban meg tör tént, és a sze -
mély ze tet is ki ké pez ték a hó ágyúk hasz ná la -
tá ra. Len gyel és szlo vák szak em be rek se gí -

tet ték a mun kát, és kép zést.
Több ször át vet ték az üze mel te tõ
szak em be rek kel, hogy mit kell
ten ni ah hoz, hogy a rend szert
üzem be le hes sen he lyez ni, és
hogy a ke let ke zõ, fel me rü lõ prob -
lé má kat meg tud ják ol da ni. 
Fel eme lõ pil la nat volt, ami kor

a már év ti ze dek óta áhí tott hó -
ágyú el kezd te on ta ni a (még csak
"fél gõz zel") a ha vat, an nak el le né -
re, hogy a hõ mér sék let nem volt
ide á lis - 0 fok hoz kö ze li-, ezért a
le hul lott hó per ce ken be lül el ol -
vadt a még "me leg" ta la jon. Fel -
eme lõ volt azért is lát ni a hul ló
mû ha vat, mert na gyon sok em -
ber nek volt sok ál mat lan éj sza ká -
ja, és so kan dol goz tak azért, hogy
ezt a meg va ló su ló ál mot lát has -
sák. Vol tak, akik meg ál mod ták,
és vol tak, akik meg va ló sí -
tot ták a hó ágyú ból ki re pü -

lõ hó kris tály ok özö nét. 
Így már hó ágyú zott sí pá lyá val is

tud ja vár ni Sá tor al ja új hely a sí el ni
vá gyó kat. 
A Ma gas-he gyen már csak né hány

"ap ró" si mí tást kell el vé gez ni ah hoz,
hogy va ló ban meg kezd jék mû kö dé -
sü ket a hó ágyúk- nyi lat koz ta la punk -
nak Dankó Dé nes al pol gár mes ter.
Je len leg a víz tá ro zó gát utol só si mí tá -
sai foly nak, a sí pá lyá val már tel jes

egé szé ben ké szen van nak, a sí fel vo nók is el -
ké szül tek, a hó ágyú rend szer is tel jes egé szé -
ben el ké szült. A gye rek-sí fel vo nó te le pí té se
van még hát ra, ami na po kon be lül el ké szül,
va la mint a te rü let ren de zé se, és te re lõ, biz -
ton sá gi há lók ki he lye zé se van még hát ra. Ha
az idõ já rás is en ge di, de cem ber má so dik he -
té ben meg kez dõ dik a sí pá lya be ha va zá sa,
mi vel a rend szer mû köd te té sé hez szük sé ges
víz már ren del ke zés re áll, már csak a tar tó -
san 0 fok alat ti hõ mér sék let re van szük ség
ah hoz, hogy va ló ban meg kezd je mû kö dé sét
az új hó ágyú rend szer, és be üze mel jen a II.-
es sí pá lya.

Ér de kes ség
A mai mo dern hó ágyúk kal már akár nul la fok fe lett is ké szít he -
tünk ha vat. Pár éve a egy cég nek si ke rült + 3 fo kon is ha vat elõ -
ál lí ta ni, min den fé le ada lék anyag nél kül. Ho gyan is le het sé ges
ez?  A hó ágyú zás nem csak az ak tu á lis hõ mér sék let tõl függ, ha -
nem még szám ta lan egyéb kül sõ ha tás tól is. Egyi ke ezek nek a
le ve gõ pá ra tar tal ma. Mi nél szá ra zabb a le ve gõ, te hát ki sebb a
pá ra tar tal ma, an nál ma ga sabb hõ mér sék le ten vá lik le he tõ vé a
tech ni kai hó ké szí té se. 20 %-os pá ra tar ta lom mel lett akár +3 C
fo kon is üze mel het nek a hó ágyúk. Ugyan ak kor 100 %-os pá ra -
tar ta lom ese té ben még -2 C fok kö rül is hó he lyett vi zet szór ná -
nak. De még is ho gyan le het sé ges ez? A har mat pont a lu das eb -
ben! 
Az a hõ mé rõ, ami a leg több ház tar tás ban meg ta lál ha tó a szá -
raz, te hát a nor má lis hõ mér sék le tet mu tat ja. Ha vi szont ezt a hõ -
mé rõt egy ned ves/vi zes rong  gyal te ker nénk kör be, ak kor már
más hõ mér sék le tet mu tat na, még hoz zá a hõ mé rõ hi gany szá la
el kez de ne sül  lyed ni. 
Mi vel a víz fo lya ma to san pá ro log na a rongy ból, így hõ el ve ze tés
tör tén ne. Mi nél több víz pá ro log el, an nál na gyobb hõt ké pes el -
von ni. 100 %-os pá ra tar ta lom ese té ben ez nem le het sé ges, mi -

vel a le ve gõ ma xi má li san te lí tett. Ugyan ak kor mi nél ki sebb a le -
ve gõ pá ra tar tal ma, an nál job ban al kal maz hat juk ezt a kis "ör -
dön gös sé get". Lé nye gé ben ezen alap szik a po zi tív hõ mér sék le -
te ken tör té nõ mû ha va zás is.
Amen  nyi ben még így sem men ne a hó ágyú zás, ak kor ke rül nek
be ve tés be az ada lék anya gok. Ilyen pél dá ul az ezüst jo did, ka o -
lin, egyes zuz mók, mo só por és még le het ne so rol ni a meg hök -
ken tõbb nél meg hök ken tõbb ös  sze te võ ket. 
De né hány év ti zed del ez elõtt meg je lent a pi a con a Sno max.
Hasz ná la ta kö rül még a mai na pig vi ták van nak, an nak el le né -
re, hogy a vizs gá la tok sze rint nem ne vez he tõ a kör nye zet re ár -
tal mas nak. 
A Sno max leg fõbb ha tó anya ga az ún. Pseudomonas syrange
bak té ri um, ami fe hér je for rás ként funk ci o nál. Ez az anyag tu laj -
don kép pen a víz csep pek át ala ku lá sát, meg fa gyá sát se gí ti elõ,
mind ezt ma ga sabb hõ mér sék le te ken is. Az ada lék anya got nem
csak ha tár ér té ke ken tör té nõ hó ágyú zás ese tén ve tik be, ha nem
ala cso nyabb hõ mér sék le tek nél is. En nek oka, hogy hasz ná la tá -
val na gyobb hómen ny iség és szá ra zabb, te hát jobb mi nõ sé gû
hó ér he tõ el. 

A mûhó elõ ál lí tá sá hoz nagy nyo má sú víz re és sû rí -
tett le ve gõ re van szük ség. Ezek nek a rend sze rek -
nek a víz igé nye: 1 köb mé ter hó elõ ál lí tá sá hoz fél
köb mé ter víz szük sé gel te tik. A vi zet az er re spe ci á -
li san ki ala kí tott ta vak ban vagy tar tá lyok ban tá rol ják.
Egy bú vár szi vat  tyú se gít sé gé vel ve szik el a szük sé -
ges víz men  nyi sé get, majd egy nagy nyo má sú pum -
pá val 15 bar nyo más alá he lye zik a vi zet. Ez után
spe ci á lis ve ze té ke ken ke resz tül a nagy nyo má sú vi -
zet a hó ágyúk hoz ve ze tik. 
Egy köb mé ter hó elõ ál lí tá sá hoz idõ já rá si vi szo nyok -
tól füg gõ en 1-9 kWh áram szük sé ges. Ez mind két
rend szer ben a víz, il let ve a le ve gõ ös  sze nyo má sá -
hoz kell, de ugyan ak kor a ven ti lá to ros hó ágyúk nál
ma ga a ven ti lá tor a leg na gyobb áram igény lõ. 
A sze zon alatt 1 négy zet mé ter nyi te rü let 200-600 li -
ter vi zet igé nyel.

FFOO LLYYIIKK AA VVÍÍZZ ZZEELL VVAA LLÓÓ FFEELL TTÖÖLL TTÉÉ SSEE AA TTÁÁ RROO ZZÓÓ NNAAKK

MMÛÛKKÖÖDDÉÉSSBBEENN AA HHÓÓÁÁGGYYÚÚ
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Megújul a Dohánygyár kerítése

15 millió forintos beruházással újítja fel
a 120 éves sátoraljaújhelyi Dohánygyár
az úgynevezett fasori kerítését. A beru-
házást a régi kerítés rossz állapota in-
dokolta. Emellett a cég fontosnak tartot-
ta, hogy a megújult kerítés visszakapja
az eredeti formáját, ez pedig jól illesz-
kedik a város vasútállomáshoz vezetõ
utcaképéhez.

Az Agrárkamara is segíti a gazdá-
kat

Az agár-környezetvédelmi programban
résztvevõ gazdálkodóknak 2011. szep-
tember 1-jétõl december 31-éig kell be-
nyújtaniuk gazdálkodási naplójukat a
mezõgazdasági szakigazgatási hivatal-
hoz. A gazdáknak, az adatszolgáltatási
kötelezettségüknek elektronikus úton
kell eleget tenniük. Ebben számukra az
Agrárkamara is segítséget nyújt.

Jó ütemben halad a Múzeum felújí-
tása

A Magyarország-Szlovákia Határon Át-
nyúló Együttmûködési Program kereté-
ben újul meg a sátoraljaújhelyi Kazin-
czy Múzeum. A júliusban elkezdõdött
beruházás az ütemtervnek megfelelõen
halad. A teljes körû felújítást követõen a
múzeum kiállításai is megújulnak.

Benyújtotta Sátoraljaújhely a köz-
munka pályázatát

November 7-én nyújtotta be Sátoralja-
újhely Város Önkormányzata a Munka-
ügyi Központnak a 2012. évre vonatko-
zó közmunka pályázatát. A dokumen-
tum az elõzetes igényfelmérést tartal-
mazza. Arról szól, hogy Sátoraljaújhely-
ben hány fõt szeretnének közmunká-
ban foglalkoztatni. A pályázatban nem-
csak az önkormányzat jelenik meg, ha-
nem azok a foglalkoztatók is, akik az
önkormányzati körön kívül esnek, és
korábban már kértek ilyen támogatást.

Irakban vendégszerepelt a Romano
Suno

Irakban egy nemzetközi táncfesztiválon
vendégszerepelt a sátoraljaújhelyi
Romano Suno cigánytánc együttes. A
tánccsoport hét napot töltött a Közel-
keleti fesztiválon, ahonnan összesen öt
díjat hoztak haza.

Sátoraljaújhely is sikeresen pályá-
zott az ÖNHIKI-re

Sátoraljaújhely is eredményes volt az
ÖNHIKI országos pályázatán. 60 millió
forintos támogatást nyert a Város Ön-
kormányzata a program második üte-
mében. Az elnyert támogatást az ön-
kormányzat a kötelezõ feladatok ellátá-
sára fordítja, valamint az elmaradt
számlákat is rendezik a pályázati pénz-
bõl.

A vízórák megfelelõ karbantar-
tására hívták fel a figyelmet

A hideg idõszak beköszöntekor a víz-
órák elfagyása akár 25 ezer forintos
többletköltséget is jelenthet a fogyasz-
tók számára. Ezért már a komolyabb
fagyok bekövetkezte elõtt érdemes el-
végezni a vízórák fagymentesítését. Er-
re hívta fel a lakosság figyelmét a
Zempléni Vízmû Kft. ügyvezetõ igazga-
tója.

Díszünnepséggel
készült A Magyar
Nyelv Múzeuma

A Magyar Országgyûlés 2011. szep-
tember 26-án egyhangúlag, ellenszava-
zat és tartózkodás nélkül november 13-
át a magyar nyelv napjává nyilvánította.
Ezzel lehetõséget teremtett arra, hogy
évente egyszer a közfigyelem hivatalo-
san is ráirányuljon a szellemi és kultu-
rális örökségeinkre, valamint a nemzeti
identitásunk alapját jelentõ magyar
nyelvre. A Magyar Nyelv Napjára a
széphalmi Magyar Nyelv Múzeuma
díszünnepséggel készült.

Hátránykompenzáció a nevelés-ok-
tatás eszközeivel

Az Új Széchenyi Terv keretében elnyert
50 millió forintos támogatásból valósítja
meg a sátoraljaújhelyi székhelyû Bokré-
ta Alapfokú Mûvészetoktatási Intéz-
mény a "Hátránykompenzáció és sze-
mélyiségfejlesztés a nem formális és
informális nevelés-oktatás eszközeivel"
címû projektet. A pályázati programban
helyi és térségi általános iskolák vesz-
nek részt, közöttük van a sátoraljaújhe-
lyi Árpád-házi Szent Margit Általános
Iskola is.

Nosztalgiaest a Mûvész Kávéház-
ban

Nosztalgia estet rendezett a sátoraljaúj-
helyi Kossuth Lajos Mûvelõdési Köz-
pont a nyugdíjasok számára. A jó han-
gulatú rendezvényen az idõsek vetélke-
dõ formájában idézték meg a régmúlt
korok emlékeit.

Generációs problémák

A Városi Könyvtárban tartotta soron kö-
vetkezõ rendezvényét a sátoraljaújhelyi
Diákok Baráti Köre. Az érdeklõdõknek -
Sallai Györgyi Dóra klinikai gyermek
szakpszichológus tartott elõadást gene-
rációs problémák címmel.

Sajtótájékoztatót tartott Schiffer
András, az LMP frakcióvezetõje

Lehet Más a Politika, a 2011-es és
2012-es évet az építkezésnek szente-
lik. Arra készülnek, hogy 2014-ben egy
kormányképes alternatívát állítsanak a
FIDESZ-KDNP pártszövetséggel szem-
ben, fogalmazta meg sátoraljaújhelyi lá-
togatásán Schiffer András, az LMP frak-
cióvezetõje. Schiffer azt hangsúlyozta,
hogy az ország minden szegletében el-
magyarázzák, hogy a "zöld fordulat", -
melyet meghirdettek a FIDESZ politiká-
jával szemben -, az egy lehetõség, és
egy felelõs, számon kérhetõ, ellenzéki
alternatíva.

Kiállítás a Magyar Kálvária 75 éves
évfordulóján

A Magyar Kálvária 75 éves történetét
felölelõ kiállítás nyílt Sátoraljaújhelyen
a Patrónus Alapítvány szervezésében.
Az ünnepélyes megnyitón bemutatták a
Magyar Kálvária történetérõl szóló fü-
zetet, mely egyben az eredeti példány
harmadik bõvített kiadása. A nem min-
dennapi tárlat december 10-éig látható
a Lavotta Házban.

Tatárjárás idején már állt erõsség
a Várhegyen

2011-ben is folytatódtak a sátoraljaúj-
helyi Várhegyen a régészeti ásatások.

Ringer István ré-
gész elmondta,
hogy idén a várfel-
tárás során újabb

leletek és falmaradványok kerültek a
felszínre. Ezen túl a várfalak konzervá-
lását is elvégezték az itt dolgozó régé-
szek.

Újabb foglalkozást tartott az Esze
Tamás Úti Tagóvoda

A Sátoraljaújhelyi Hétszínvirág Óvoda
Esze Tamás Úti Tagóvodája különféle
programok segítségével igyekszik fej-
leszteni az óvodás gyermekek társas
kapcsolathoz való viszonyát, személyi-
ségük fejlõdését. Az egyik ilyen prog-
ram a "csellengõ csütörtök" nevet vise-
li, amelyet tavaly indított útjára az óvo-
da és amit azóta negyedévente rend-
szeresen meg is tartanak.

Tök napot rendezett a Hétszínvirág
Óvoda

A sátoraljaújhelyi Hétszínvirág Óvoda
az idén is megrendezte hagyományo-
san a "Tök napot" melyen a Márton-na-
pi hagyományokat keltették életre a
gyerekek. A rendezvény programjain
nemcsak az apróságok, hanem a szü-
lõk is részt vettek.

Tanulmányi versenyt rendezett a
KERI

Tanulmányi versenyt rendezett az V.
István Katolikus Közgazdasági és Infor-
matikai Szakközépiskola. A megméret-
tetést általános iskolák 8. osztályosai
számára hirdette meg az oktatási intéz-
mény. A versenyre a városból és a tér-
ségbõl várták a jelentkezõket.

Karácsonyi ajándék - Varga Ferivel

A sátoraljaújhelyi születésû Varga Feri
és felesége Balássy Betty adott nagy
sikerû koncertet Sátoraljaújhelyen a
Latabár Színházban. Az énekesek kon-
certjükön megidézték a karácsonyi han-
gulatot is. Ezért is adták koncertsoroza-
tuk címének a "Karácsonyi ajándék" cí-
met. Ennek volt egyik állomása Sátoral-
jaújhely.

Szent Imrére emlékeztek

Szent Imre herceg tiszteletére Imre nap
alkalmából szervezett ünnepséget a
Szepsi Laczkó Máté Mezõgazdasági
Szakképzõ Iskola a sátoraljaújhelyi ró-
mai katolikus templomban. A herceg
névnapi megemlékezésének tiszteleté-
nek hagyománya az 1940-es évekre
nyúlik vissza. Ettõl az idõtõl az eredeti-
leg papneveldének szánt, a templom
melletti épület adott helyszínt a Szent
Imre megemlékezéseknek. Elsõ Szent
István államalapítónk fiának élete, ma
már újra példaértékû a diákok számára,
köszönhetõen a hasonló iskolai meg-
emlékezéseknek.

460 millió forint a szemétlerakók
rekultivációjára

A természetközeli állapot megvalósítá-
sára a szeméttelepek rekultivációjára
nyert pályázatot az Abaúj-Zempléni Szi-
lárdhulladék Gazdálkodási Önkormány-
zati Társulás az Európai Uniótól. A több
mint három milliárd forint összegû tá-
mogatásból mintegy 460 millió forintban
részesül Sátoraljaújhely. Ennek segít-
ségével a városban található szemétle-

rakó rekultivációja és biztonságos for-
mában történõ lezárása valósulhat
meg.

Palencsár Magdolna kiállítása

Szoborkiállítás nyílt Sátoraljaújhelyen
Palencsár Magdolna szobrászmûvész
alkotásaiból, a Kossuth Lajos Mûvelõ-
dési Központ Zemplén Galériájában. A
mûvésznõ gyermekkori álmát váltotta
valóra azzal, hogy a fából különféle
szobrokat és dombormûveket varázsol
elõ. A fafaragó hat év alatt mintegy 30
kiállításon van már túl, s nagy örömmel
érkezett Sátoraljaújhelyre.

Elkezdõdtek a kivitelezõ munkák a
Ronyva-árapasztónál

Megkezdõdött az árvízvédelmi beruhá-
zás a Ronyva-árapasztónál Sátoraljaúj-
helyen. Jelenleg a Rákóczi úti híd és a
Határ úti híd között zajlanak a földmun-
kálatok. Minderrõl sajtótájékoztató ke-
retében számolt be Sátoraljaújhely al-
polgármestere és a választókerület ön-
kormányzati képviselõje. Az árvízvédel-
mi rendszer kiépítése várhatóan jövõ
tavasszal fejezõdik be, tudtuk meg a ki-
vitelezõ cég vezérigazgatójától. Az ár-
vízvédelmi beruházás több száz család
életét teheti biztonságosabbá a város-
ban.

Nyirõ József íróra emlékeztek

Irodalmi estet tartott a Magyarok Világ-
szövetsége Zemplén Tagozata. Az est
folyamán versekben, prózákban és ze-
nében is megemlékeztek Nyirõ József
író példaértékû életérõl. A rendezvény
szervezõjének a Magyarok Világszö-
vetségének Zempléni Tagozatának cél-
ja az volt, hogy jeles irodalmi és törté-
nelmi személyiségre emlékezve értéket
teremtsenek a város polgárai és tanuló
ifjúsága számára.

Ismerkedési délután a Szlovák Is-
kolában

Ismerkedési délutánt rendezett a sátor-
aljaújhelyi Magyar-Szlovák Két Tanítási
Nyelvû Nemzetiségi Általános Iskola.
Az intézmény célja ezzel az volt, hogy
minél több információt kapjanak a szü-
lõk az iskolában zajló oktató-nevelõ
munkáról. Ezen a napon a gyermekek
és a szülõk saját maguk tapasztalhat-
ták meg azokat a körülményeket és le-
hetõségeket, amelyeket az iskola bizto-
sítani tud az ide beiratkozók számára.

Rendben zajlott az országos riasz-
tási gyakorlat

Rendben lezajlott Sátoraljaújhelyen is
az országos katasztrófavédelmi gya-
korlat. Az egész napos mozgósításon
51 személy teljesített a védelmi felada-
tokat. A hajnaltól tartó gyakorlat este 18
órakor zárult. Ekkor a városban meg-
szólaltak a légvédelmi szirénák.

Szakmai egyeztetõ konferencia az
Erzsébet Kórházban

Szakmai egyeztetõ konferenciát rende-
zett a sátoraljaújhelyi Erzsébet Kórház
"A sürgõsségi ellátás és a kapcsolódó
diagnosztikai eszközök fejlesztése" cí-
mû projekt keretében. A projekt egy ma-
gyar-szlovák határon átnyúló együttmû-
ködési program keretében valósul meg
400 ezer euró támogatási összegbõl. A

Hírek röviden
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Nemcsak a címben szereplõ
települések nevezhetõek fényes-
nek, hanem az a gyõzelem is,
amit a Magyar-Szlovák Két Ta-
nítási Nyelvû Nemzetiségi Álta-
lános Iskola és Kollégium 3 fõs
csapata ért el az angol nyelvû
idegenforgalmi vetélkedõn
2011. szeptember 20-án a sátor-
aljaújhelyi Városháza dísztermé-
ben rendezett színvonalas verse-
nyen. Szervezõje a Városvédõ és
Szépítõ Egyesület volt ez évben

is dr. Lenár Györgyné vezetésé-
vel és Brõsztl Gyula elnökségé-
vel.
Sokéves hagyomány folytatá-

saként került megrendezésre ez
az esemény és Migléc Melinda,
Harsányi Zoltán és Scholder
Klaudia az intézmény 7-8. osz-
tályos tanulói már májusban
hozzáfogtak a felkészüléshez.
Nem kis feladat várt rájuk. 15

zempléni település történetébõl
kellett felkészülniük angol nyel-

ven és 12 szituációs játékban
kellett folyamatosan kommuni-
kálniuk az adott nyelven.
A nyár is a felkészülés jegyé-

ben zajlott mind diák, mind ta-
náruk - Krafcsenkó Katalin-szá-
mára, immár sokadik alkalom-
mal. De megérte a sok-sok óra
tanulás! A versenyre benevezett
10 csapatból kettõ volt általános
iskolai csapat, 8 pedig a térség
középiskoláiból érkezett.
Tehát nem kispályás küzde-

lem folyt azon a délelõttön, s ezt
a zsûri elnöke - Dankó Dénes al-
polgármester - is igazolni tudja,
hiszen nem hagytak lazításra
idõt.
A boldog szülõk, akik izgatot-

tan ülték végig a versenyt, nem
gyõztek gratulálni piros arcú
gyermekeiknek, miután átvették
az elsõ helyezetteknek járó juta-
lomkönyvet a zsûri elnökétõl.

KRAFCSENKÓ KATALIN,
FELKÉSZÍTÕ NEVELÕ

Márton-nap a Petõfi Sándor Német Nyelvoktató Nemzetiségi
Általános Iskolában

Iskolánkban hagyománnyá
vált - más német szokások meg-
ünneplése mellett - a Szent Már-
tonról való megemlékezés. Az
ünnepséget megelõzõen lázas
készülõdés folyt. Lampionkészí-
tõ versenyt hirdettünk az osztá-
lyok számára. Feldíszítettük is-
kolánkat az ehhez a naphoz kap-
csolódó jelképekkel: lúd, lám-
pás, csillag, nap, hold. Szent
Mártonról szóló német dalokat
tanultak a gyerekek. Megismer-
kedtek az órákon életével, legen-
dás történeteivel. A német nem-
zetiségi tánccsoport - Hlinyán-
szki Tamás táncoktató vezetésé-
vel - német tánccal készült a
Márton-napi mûsorra. A hetedi-
kesek Szent Márton életét, rövid
jelenetet, dalokat, verset tanul-
tak meg.

Elérkezett a várva-várt nap. A
napközi után, besötétedésig a ki-
csik számára libakeresõ versenyt
rendeztünk az iskola udvarán,

amit igen élveztek az alsó tago-
zatos gyermekek. A mûsorra ér-
kezõ kisebb gyermekeket liba-
formájú süteménnyel vártuk,
valamint egy-egy a tanulók és
tanítóik által készített lampion-

nal fogadtuk a meghívott vendé-
geket.
Kánya Tamás intézményveze-

tõ köszöntötte a vendégeket,
szülõket, iskolánk
tanulóit. Majd né-
met tánc nyitotta
az estet, amit a 4.
és 6. osztályos ta-
nulók adtak elõ.
Ezt követte a 7.
osztály mûsora,
melyben a vendé-
gek megismerked-
hettek Szent Már-
ton életével, és rö-

vid jelmezes jelenetben a koldus
és a késõbbi szent találkozásának
történetével. A mûsor végén
"Mártontól" cukorkát kaptak a
vendégek.
Ezután a lampionkészítõ ver-

seny eredményhirdetésére került
sor. Itt a gyermekek oklevelet és
játékot kaptak jutalmul. Majd
elérkezett a lámpagyújtás ideje.
Szebbnél szebb világító lámpá-
sokkal indultak iskolánk tanulói
a város teréig, közben vidáman
énekelték a német dalokat. A
hûvös idõ ellenére jókedvûen
tértek vissza a gyermekek az
ebédlõbe, ahol természetesen a
finom libazsíros kenyér és a me-
leg tea várta õket a hangulatos
sramli zene mellett.
Mindenki megelégedésére ért

véget a nap, amit jövõre megis-
métlünk. Köszönetet mondunk
minden szülõnek és segítõnek a
jól sikerült estéért!

KÁKÓCZKY CSILLA;
DUDÁS LÁSZLÓNÉ

NÉMET NEMZETISÉGI TANÍTÓK

pályázat kapcsán eddig egy digitális
röntgengépet sikerült beszereznie az
intézménynek.

Intézkedõ rendõröket becsmérlõ
személyt állítottak bíróság elé

Becsületsértés miatt 200 ezer forintos
pénzbírságot szabott ki a sátoraljaújhe-
lyi Városi Bíróság gyorsított eljárás ke-
retében egy sárospataki fiatalemberre.
A férfi a sátoraljaújhelyi rendõröket szi-
dalmazta, aki ellen ezért feljelentést tet-
tek.

Törökországi projekttalálkozón vet-
tek részt a gimisek

Két éven át zajló Comenius Program in-
dul a sátoraljaújhelyi Kossuth Lajos
Gimnáziumban. A programban, mely-
nek elsõ állomása a Törökországban
Izmirben lezajlott projekt-találkozó volt,

összesen 8 ország középiskolája vett
részt.
Tagtoborzót tartott a Demokratikus
Koalíció Gyurcsány Ferenc
vezetésével Sátoraljaújhelyen

A Demokratikus Koalíció több héten át
tartó tagtoborzó körutazást tart Magyar-
országon. Ennek egyik állomásaként
érkeztek Sátoraljaújhelybe az új párt el-
nöke Gyurcsány Ferenc és a párt veze-
tõi, ahol a Demokratikus Koalíció jelen
helyzetérõl és feladatairól is szó esett.

Szent Cecília énekverseny a sátor-
aljaújhelyi Árpád-házi Szent Margit
Általános Iskolában

Hagyományosan idén is megrendezte a
Szent Cecília énekversenyt a sátoralja-
újhelyi Árpád-házi Szent Margit Általá-
nos Iskola. A verseny négy kategóriá-
ban zajlott, nemcsak a helyi, hanem a
térség más városaiból érkezõ diákjai

számára is. A gyerekeknek egy kötele-
zõ egyházi és egy szabadon választott
éneket kellett elõadniuk a szakmai zsû-
ri elõtt.

Adventi játszóház a Petõfi Sándor
Általános Iskolában

Adventi játszóházat szervezett a sátor-
aljaújhelyi Petõfi Sándor tagintézmény.
Az oktatási intézmény német nemzeti-
ségi iskolaként a magyar és német ad-
venti és karácsonyi hagyományokat
egyaránt elõtérbe helyezte. A program
keretében a diákok meggyújtották az
adventi koszorú elsõ gyertyáját.

Angol és német szavalóverseny a
Kazinczy Ferenc Általános Iskolá-
ban

Angol és német nyelvû szavalóversenyt
rendezett a sátoraljaújhelyi Kazinczy
Ferenc Általános Iskola. A vetélkedõ

már több éve hagyomány az intéz-
ményben, amelyre már a diákok is ruti-
nosan készülnek. Váradi Viola pedagó-
gus szerint az ilyen versenyek segítik a
gyerekeket abban is, hogy könnyen
megjegyezzenek, memorizáljanak
másfajta szövegeket is.

Gyermekeinkért – jótékonysági est
Sátoraljaújhelyen

Gyermekeinkért – négy ország, egy
nemzet címmel jótékonysági estet szer-
vezett Sátoraljaújhely Önkormányzata.
A mûsorban közremûködött a 8kor
Színház, a Kossuth Lajos Mûvelõdési
Központ Kamara Táncegyüttese és a
Csicsergõ Gyermek Néptánccsoport. A
rendezvény bevételét az erdélyi, felvi-
déki, délvidéki és a sátoraljaújhelyi gye-
rekek közös nyári táboroztatására for-
dítják majd. A támogatói esten közel
kétszázan vettek részt.

"Fényes Zemplén-Fényes Újhely"
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Zemplén Televízió mûsora: december 1 - 2012. január 1.
Minden nap:

9:00 Elõzõ napi
délutáni adás ismétlése

13:00 Képújság

december 01. (csütörtök)
18:00 "Magyarország Szép
Nemes Csillaga" - Ungaresca
Régi Zene Együttes Vajdaság

19:00 Hír 7
19:25 Adventváró gyerekeknek
19:45 Szalagavató ünnepség

Sátoraljaújhely V. István
Katolikus Közgazdasági és
Informatika Szakközépiskola

21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 02. (péntek)
18:00 Sportról
18:20 Sportmagazin
18:30 Mecénás - kulturális

magazin
19:00 Hír 7
19:25 "Négy ország egy

nemzet" - Jótékonysági
Gálaest Sátoraljaújhely

21:00 Áprily mûsora
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 03. (szombat)
18:00 Zenélõ percek: - Tihanyi
Zsuzsa zongoraest S.patak

19:00 Hír 7
19:25 Eperjes Károly elõadása

Komlóska
21:00 Világörökségi Szakmai

Nap - Tolcsva
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 04. (vasárnap)
18:00 Szentmise közvetítése a

sárospataki Várkápolnából
19:00 A héten történt .
20:30 II. Újhelyi Várnapok
21:00 Zempléni portrék:

Levi Fotó Sárospatak
21:30 Kisfilmek A morbus

hungaricus, - A bizserkór
22:00 Képújság

december 05. (hétfő)
18:00 A közmûvelõdés jövõje
18:30 Katedra oktatási magazin:

Köz- és felsõoktatás
a Kárpát-medencében

19:00 Hír 7
19:25 Kincsünk, borunk,

városunk - Bacsó András
19:45 A héten történt (ism.)
21:15 Kisfilmek: - A torokgyík
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 06. (kedd)
18:00 Fogadóóra -

Sátoraljaújhely
19:00 Hír 7
19:25 Mecénás

- kulturális magazin
19:55 Szalagavató ünnepség

Vay Miklós Szakképzõ Iskola
Sárospatak

21:35 Hír 7 (ism.)

22:00 Képújság

december 07. (szerda)
18:00 Képviselõk - Sárospatak
19:00 Hír 7
19:25 Sportmagazin
20:00 20 éves a Miskolci

Dixieland Band
- Sárospatak koncert

21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 08. (csütörtök)
18:00 25 éves a Magyar

Comenius Társaság S.patak
18:30 Adventváró gyerekeknek
19:00 Hír 7
19:25 Szalagavató ünnepség

Kossuth Lajos Gimnázium
Sátoraljaújhely

21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 09. (péntek)
18:00 Sportról
18:20 Sportmagazin
18:30 Mecénás

- kulturális magazin
19:00 Hír 7
19:25 Horgászpercek:

Pergetõ verseny Alsóberecki
20:00 Sárospataki Református

Népfõiskola évfordulója
20:30 Mirella a sorselemzõ
21:00 Katedra

- oktatási magazin
Árpád Vezér Gimnázium
Sárospatak

21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 10. (szombat)
18:00 Comenius Konferencia

Csehország
18:40 Zenevonat
19:00 Hír 7
19:25 SUSI Interliga S.patak
20:00 Nyitott Pincék Napja

Széphalom
20:40 Portré Kun László

Sárospatak
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 11. (vasárnap)
18:00 Székesfehérvári Karitas

Zarándokmise Sárospatak
19:00 A héten történt .
20:30 "Mennyei poggyász" -

Magyar Nyelv Napja
Széphalom

21:30 Rudabányácska
Hagyományõrzõ Nap

22:00 Képújság

december 12. (hétfő)
18:00 Zempléni életképek:

Egy éves a mûsor
18:30 "Komlóskai gondolatok"
19:00 Hír 7
19:25 Pincefesztivál Hercegkút
19:45 A héten történt (ism.)
21:15 Nagymilic-Velkimilic

kerékpártúra
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 13. (kedd)
18:00 Fogadóóra - Sárospatak
19:00 Hír 7
19:25 Emlékkõ szentelés

Hercegkút
19:55 Mecénás

- kulturális magazin
20:30 Kipufogó

- technikai magazin
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 14. (szerda)
18:00 Képviselõk -

Sátoraljaújhely
18:30 Barangolás a kerámia

világában - Sárospatak
19:00 Hír 7
19:25 Sportmagazin
20:00 Borfesztivál Krosnóban
20:30 Utcaszínház

- Talán Teátrum
21:00 Országos Restaurátor

Konferencia Sárospatak
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 15. (csütörtök)
18:00 Képviselõk -

Sátoraljaújhely
18:40 Adventváró gyerekeknek
19:00 Hír 7
19:25 Önkormányzati ülés

közvetítése - Sátoraljaújhely
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 16. (péntek)
18:00 Sportról
18:20 Sportmagazin
18:30 Mecénás

- kulturális magazin
19:00 Hír 7
19:25 Önkormányzati ülés

közvetítése - Sárospatak
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 17. (szombat)
18:00 Gombafesztivál

Komlóskán
18:30 140 éves a Szerencs

-Sátoraljaújhely vasútvonal
19:00 Hír 7
19:25 Virágos Magyarországért

Mozgalom Sárospatak
20:00 A sátoraljaújhelyi

görög katolikus templom
20:40 Galambzsoké
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 18. (vasárnap)
18:00 Egyházi közvetítés

- görög katolikus szentmise
Sárospatak

19:00 A héten történt
20:30 Magyar tájak

- Moldva csángók
21:00 Komlóskai gondolatok
22:00 Képújság

december 19. (hétfő)
18:00 Kincsestár, levéltár

Sátoraljaújhely
18:30 Zemplén Hangja

- Sárospatak

19:00 Hír 7
19:25 Az újhelyi vár története

- könyvbemutató
19:45 A héten történt (ism.)
21:15 dr. Veress László

elõadása Kazinczy Lajosról
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 20. (kedd)
18:00 Múzeumok Fesztiválja
18:40 Crescendo zenei

fesztivál Sárospatak
19:00 Hír 7
19:25 Mecénás .
19:55 Kuklay Antal elõadása

Szent Erzsébetrõl (1.rész)
20:30 Dumáljuk meg

- Nyári mix (1.rész)
21.00 Vadételfõzõ verseny

Sátoraljaújhely
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 21. (szerda)
18:00 Neves Újhelyiek

- dr. Virágh Sándor
18:30 Sportmagazin
19:00 Hír 7
19:25 Kuklay Antal elõadása

Szent Erzsébetrõl (2.rész)
20:00 Dumáljuk meg

- Nyári mix (2.rész)
20:30 Kincsünk, borunk,

városunk - Takács András
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 22. (csütörtök)
18:00 Kazinczy Társaság

Könyvbemutató
18:30 Adventváró gyerekeknek
19:00 Hír 7
19:25 Kincsünk, borunk,

városunk - Molnár Péter
19:45 Zempléni életképek

- 20 éve bezárva
20:30 IRC Megyek Rally

(1-2.rész)
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 23. (péntek)
18:00 Sportról
18:20 Sportmagazin
18:30 Mecénás

- kulturális magazin
19:00 Hír 7
19:25 Tokaj-hegyalja

Világörökségi Kultúrtáj:
Aranyló háromszög,
Földalatti mennyország,
Világörökségünk Sárospatak

21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 24. (szombat)
18:00 Karácsonyi ünnepi

öszszeállítás

december 25. (vasárnap)
18:00 Karácsonyi ünnepi

öszszeállítás

december 26. (hétfő)
18:00 Katedra - oktatási

magazin: A keresztény

iskolák nevelõ munkája
18:30 WTCC 2011'

Hungaroring
19:00 Hír 7
19:25 Európai Zene

Sárospatak
19:45 A héten történt (ism.)
21:15 Lovaglás kezdõknek
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 27. (kedd)
18:00 Civil szféra
18:30 Drift OB
19:00 Hír 7
19:25 Mecénás

- kulturális magazin
19:55 Nemzeti Összefogás

Napja - Sárospatak
21:00 Tihanyi Zsuzsa

zongoraest - Sárospatak
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 28. (szerda)
18:00 Dumáljuk meg Testvéri

viszonyok
18:30 Sportmagazin
19:00 Hír 7
19:25 Extrém lovaglás
20:00 Sárospatakiak a

Néptánc Antológián
21:00 II. Pálinka Fesztivál

Füzér
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 29. (csütörtök)
18:00 Borverseny

Sátoraljaújhely
18:30 Ökölvívás serdülõ OB

Sárospatak (1.rész)
19:00 Hír 7
19:25 Ökölvívás serdülõ OB

Sárospatak (2.rész)
19:55 Családi Nap

Sátoraljaújhely
20:30 Zempléni életképek

Pálházától Kanadáig
21:00 Hogyan legyünk

boldogabbak
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 30. (péntek)
18:00 Sportról
18:20 Sportmagazin
18:30 Mecénás

- kulturális magazin
19:00 Hír 7
19:25 Horgászpercek -

Rablóhalas verseny
Sárospatak

20:00 Zenélõ percek
Fráter Kórus

21:00 Vadászati magazin
21:35 Hír 7 (ism.)
22:00 Képújság

december 31. (szombat)
18:00 Ünnepi összeállítás

2012. január 01. (vasárnap)
18:00 Ünnepi összeállítás

BÉRLETAKCIÓ
Felhívjuk minden sportolni vágyó polgár figyelmét, hogy a Városi
Uszodában bérletakciót tartunk.
Az akció idõtartama: 22001111.. ddeecceemmbbeerr 11.. -- 22001111.. ddeecceemmbbeerr 2244..
BBéérrlleettáárraaiinnkk::

EErreeddeettii áárr AAkkcciióóss áárr
1 hónapos:

Felnõtt 5.730 Ft 3.725 Ft
Családi 6.875 Ft 4.470 Ft

EErreeddeettii áárr AAkkcciióóss áárr

Diák, nyugdíjas 3.440 Ft 2.235 Ft

6 hónapos:

Felnõtt 11.460 Ft 7.450 Ft

Családi 20.835 Ft 13.540 Ft

Diák, nyugdíjas 7.290 Ft 4.740 Ft

BBéérrlleetteekk ccssaakk aa VVáárroossii UUsszzooddáábbaann vváássáárroollhhaattóókk!!
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Ki tud egy II. világháborús újhelyi származású pilótáról?
EEggyy kkiiss ssee ggíítt sséé ggeett sszzee rreett nnéékk

kkéérr nnii eeggyy ssáá ttoorr aall jjaa úújj hhee llyyii sszzáárr --
mmaa zzáá ssúú ppii llóó ttaa ccssaa lláádd jjáá nnaakk ffeell kkuu --
ttaa ttáá ssáá hhoozz..
Lipc sey Bé la 1919. szep tem -

ber 11-én szü le tett Sá tor al ja új -
he lyen. A II. vi lág há bo rú ban si -
ke res és ered mé nyes va dász pi ló -
ta volt a ma gyar és a né met lé gi -
erõ ben. (Ír tam a ma gyar ász pi ló -
ták ról egy köny vet, õ is sze re pel
ben ne). A má so dik vi lág há bo rú
vé gez té vel Bra zí li á ba emig rált és
nyo mát ve szet tem (ez az utol só
biz tos in for má ci óm ró la, hogy
oda tá vo zott köz vet le nül a há bo -
rú után). Pró bál tam sok éve Bra -
zí li á ban is ke res ni, de ott saj nos

nin cse nek túl jó né pes ség-nyil -
ván tar tá si ada tok, és ed dig nem
jár tam si ker rel. Más Dél-Ame ri -
kai or szá gok ban, az USA-ban és
Nyu gat Eu ró pá ban is pró bál -
koz tam, de kép te len vol tam bár -
mi nyo mot ta lál ni (mi vel az is
le het sé ges, hogy to vább te le pült,
más hol is ke res tem). Itt hon ról
úgy tû nik, az egész csa lád ja
emig rált 1945-ben, nem csak õ.
Va ló szí nû leg a töb bi hoz zá tar to -
zó ja is kül föld re tá vo zott: szü lei
és 3 test vé re.
Édes ap ja Lipc sey Ti va dar,

any ja ne ve Göld ner Krisz ti na,
test vé rei: Lipc sey Ma ris ka Krisz -
ti na 1911-ben, Lipc sey Ti va dar

Bé la 1912-ben, Lipc sey Györ gyi
Már ta 1918-ban szü let tek.
Édes ap ja Lipc sey Ti va dar ró -

mai ka to li kus ta ní tó volt. Sá tor -
al ja új hely, Jó si ka út 2. szám alatt
lak tak. Kál mán Éva le vél tá ros
ku ta tá sai alap ján a csa lád ról van
még né hány adat. Édes ap ja szin -
tén Sá tor al ja új he lyen szü le tett
1884. már ci us 22-én. Fog lal ko -
zá sa: ta ní tó a ró mai ka to li kus
fiú is ko lá ban, ké sõbb igaz ga tó
ugyan ott. Van olyan adat is,
hogy igaz ga tó ja az ipa ros ta nonc
is ko lá nak is, kán tor, a vá ro si ze -
ne kar és az Ipar tes tü le ti Da lár da
kar na gya.
Sze mély sze rint a pi ló ta ér de -

kel leg job ban, de ér te lem sze rû en
a csa lá dot sze ret ném meg ta lál ni,
mert ha egyéb ro kon van, va la -
mit biz to san tud nak majd a pi -
ló tá ról is. Mi vel ez egy na gyon
ér de kes és je len tõs he lyi csa lád
volt Sá tor al ja új he lyen, ta lán
van nak még ré gi ba rá tok, is me -
rõ sök, eset leg ol dal ági ro ko nok
a vá ros ban, akik tud nak ró luk,
eset leg a pi ló ta csa lád já ból va la -
ki jár(t) egy szer-két szer Sá tor al -
ja új he lyen. 
Bár mi lyen se gít sé gért vég te le -

nül há lás len nék.
B. STENGE CSA BA,

HAD TÖR TÉ NÉSZ-FÕ LE VÉL TÁ ROS

ZEMPLÉN KUPA
Öregfiúk Teremlabdarúgó Torna

3355 éévv ffeelleettttii
IIddõõppoonntt:: 2011. december 10-11.
HHeellyysszzíínn:: Sátoraljaújhely Városi Sportcsarnok
NNeevveezzééssii ddííjj:: 10.000,- Ft
NNeevveezzééss ffeellttéétteellee:: 35. életévét betöltötte a játékos
(Születési évet arcképes igazolvánnyal kell igazolni!)
NNeevveezzééssii hhaattáárriiddõõ:: 2011. december 08. 16.00 óra
A nevezési díjat a helyszínen (Városi Sportcsarnokban) kell
befizetni a fent feltüntetett határidõig.
DDííjjaazzááss:: I. helyezett oklevél, kupa, tárgyjutalom

II. helyezett oklevél, tárgyjutalom
III. helyezett oklevél, tárgyjutalom

Külön díjazzuk a gólkirályt, a legjobb mezõnyjátékost és a legjobb
kapust.
Minden érdeklõdõt nagy szeretettel várunk!
ÉÉrrddeekkllõõddnnii:: Szabó László, Sportintézmény vezetõnél 
06-70/319-23-68 

Tisztelt polgárok!
2011. december 12-tõl elõreláthatólag 2011. december 27-ig a

sátoraljaújhelyi Városi Sportcsarnok a padlóborítás cseréje miatt
zárva tart.

MEGÉRTÉSÜKET KÖSZÖNJÜK!

Apróhirdetés
Készpénz nélkül eladó Sátoraljaújhely, Esze Tamás utcában

tehermentes, beköltözhetõ, 61 m2-es, 2 szoba + nappalis, 1.
emeleti, 1994-ben épült, 2010-ben teljes körûen felújított
téglalakás. Önrészben, hitelben segítek. A lakáshoz garázs
vásárolható. 30/972-5045.

Év végére kész az orvosi rendelõ Pálházán
Vé gé hez kö ze le dik az or vo si ren de lõ fel újí tá sa Pál házán. Az
Or vo si ren de lõ re konst ruk ci ó ja, bõ ví té se és esz köz fej lesz tés
Pál háza vá ro sá ban cí mû ÉMOP-4.1.1/A-09-2010-0038 szá -
mú pro jekt a Nem ze ti Fej lesz té si Ügy nök ség tá mo ga tá sá val,
a VÁTI Ma gyar Re gi o ná lis fej lesz té si és Ur ba nisz ti kai Non -
prof it Kft. köz re mû kö dé sé vel va ló sul meg, kö zel 51 mil lió fo -
rint el nyert tá mo ga tás ból. A fej lesz tés azért is szük sé ges volt,
mert ed dig csak ide ig le nes ÁNTSZ en ge déllyel mû köd he tett
az ügye le ti el lá tás eb ben az épü let ben, to váb bá bõ vül is az
ügye le ti he lyi sé gek szá ma, meg újul a fo gá sza ti el lá tás, a vé -
dõ nõi el lá tás va la mint kü lön vá ró lesz a fo gá sza ti és há zi or -
vo si el lá tás hoz - mond ta Csató Sza bolcs a te le pü lés jegy zõ -
je. Az or vo si ren de lõ kör nye ze té ben, a be te gek fo ga dá sá ra
al kal mas par ko lót is ki ala kí ta nak. A fej lesz tés év vé gé re, de -
cem ber 28-ára ké szül el tel jes egé szé ben. Az el nyert tá mo -
ga tás bár sok nak hang zik, még sem ele gen dõ min den re: a fû -
tés kor sze rû sí tést, a nyí lás zá rók cse ré jét és az épü let szi ge te -
lést más pá lyá za ti le he tõ ség ke re sé sé vel kí ván ják vég re haj -
ta ni a jö võ ben.



8 �ÚJHELYI KÖRKÉP � 2011. 11.

OOkk ttóó bbeerr 2233--áánn
ddrraa mmaa ttii kkuuss jjáá ttéé kkoott
mmuu ttaatt ttaakk bbee aazz
11995566--ooss ffoorr rraa ddaa --
lloomm ttiisszz ttee llee ttéé rree.. 
AA mmûû ssoorr eemm lléé --

kkeett ááll llíítt mmiinn ddeenn kkii --
nneekk,, aakkii aakk kkoorr éélltt,,
rree mméélltt,, sszzee rree tteetttt,,
kküüzz ddöötttt aa mmaa ggaa
mmóódd jjáánn eeggyy jjoobbbb ééllee ttéérrtt.. AA ddrraa --
mmaa ttii kkuuss jjáá ttéékk íírróó jjaa JJáásszztteerr BBee áá --
ttaa,, aa ZZeemmpp lléénn TTee llee vvíí zziióó mmuunn --
kkaa ttáárr ssaa vvoolltt..
-- MMii éérrtt éépp ppeenn eeggyy 5566--ooss ddaa --

rraa bboott íírr ttááll??
A da rab meg írá sá nak öt le tét

a vá ros 750 éves év for du ló ja
ad ta. Új hely egész év ben mél tó
mó don ün ne pel te a vá ro si
rang ra eme lés je les ese mé nyét.
Úgy gon dol tuk a ba rá ta im mal,
hogy idén a fel nõt tek ad ják a
for ra da lom em lé ke elõtt tisz tel -
gõ mû sort. Eb ben a vá ros ban
na gyon sok te het sé ges lo kál pat -
ri ó ta la kik, akik a szín pa don is
meg áll ják a he lyü ket. 2006-ban
egy te le ví zi ós pá lyá za ton dol -
goz tam, amely az új he lyi 56-os
ese mé nye ket mu tat ta vol na be
a bu da pes ti tör té né sek tük ré -
ben. A pá lya mun ka és a be lõ le
ké szü lõ do ku men tum film
szak ér tõ je Dr. Zin ner Ti bor
volt, aki új he lyi gyö ke rû, és
tör té né szi mi nõ sé gé ben, il let ve
sze mé lyes kö tõ dé se okán na -
gyon so kat se gí tett a té ma fel -
dol go zá sá ban. A Ka zin czy Mú -
ze um igaz ga tó ja, Fe hér Jó zsef
ren ge teg anya got gyûj tött ösz  -
sze: mun kás ta ná csi jegy zõ -
köny ve ket, le ve le ket, bi zony la -
to kat, új ság cik ke ket, ame lyek -
bõl még tel je sebb in for má ci ót

sze rez tem. Dankó
István né pe dig az Új -
he lyi Kör kép ol da la in
je len tet te meg a vá ros -
ról szó ló írá sa it, ame -
lyek ben töb bek kö zött
az 56-os új he lyi tör té -
né sek rõl is be szá molt.
Ezek a cik kek érin tet -
tek meg a leg in kább,

mert nem pusz tán a té nye ket
kö zöl te ben ne Már ta né ni, ha -
nem te le volt ér ze lem mel. Õ a
vá ros egyik nagy ta nár egyé ni sé -
ge volt, de be val lom, hogy sze -
mé lye sen nem is mer tem. Még -
is, ahogy az írá sa it ol va som,
aho gyan be szél nek ró la egy ko ri
ta nít vá nyai, úgy ér zem, mint ha
ta lál koz tunk vol na. A pá lyá zat
saj nos nem nyert, de az ös  sze -
gyûj tött anya got el tet tem, hát -
ha egy szer szük ség lesz rá.
-- HHoo ggyyaann lleetttt aazz ööss  sszzee ggyyûûjj --

ttöötttt ddoo kkuu mmeenn ttuu mmookk bbóóll ddrraa --
mmaa ttii kkuuss jjáá ttéékk??
Ér de ke sen in dult az a fo lya -

mat, amely a da rab meg írá sá -
hoz ve ze tett. Ne kem is van nak
em lé ke im az új he lyi 56-ról,
mert az anyai nagy szü le im me -
sél tek ró la, ami kor már le he -
tett. A da rab csúcs pont ját adó
párbeszéd,- ami kor a férj emig -
rál ni akar, majd hall va fe le sé ge
ér ve it meg gon dol ja ma gát- az
én nagy szü le im kö zött ját szó -
dott le azok ban a na pok ban.
Szó val, ab ban biz tos vol tam,
hogy e kö ré épí tem fel a cse lek -
ményt.  Gomb hoz ke res tem
ka bá tot. Ek kor ju tott eszem be,
hogy ha Már ta né ni le ír ta a vá -
ros tör té ne te it cik kek ben, ak -
kor akár nap lót is ír ha tott a
gyer me ke i nek, uno ká i nak.
Meg szü le tett te hát a ke ret,
amely ös  sze fog ta a da ra bot:
Dankó István né a nyolc va nas
évek kö ze pén, ok tó ber 23-án
úgy gon dol a for ra da lom ra, a
ba rá ta i ra, hogy egy nap ló ban

rög zí ti az ese mé nye ket.
Két név hang zik el min dig,

ha az új he lyi 56-os ese mé nye -
ket em lí tik: Kum mer Kár oly és
Józsa Györ gy. Mind ket ten a
for ra da lom már tír jai. Kum mer
Kár oly azért, mert el kel let
hagy nia az or szá got, s úgy halt
meg ide gen ben, hogy itt hon
nem vet ték le ró la a ha lá los íté -
le tet.  Józsa Györ gy azért, mert
1957 áp ri li sá ban ki vé gez ték. Ez
a két em ber-és még bi zo nyá ra
több ezer az or szág ban- nem ár -
tott sen ki nek. Tisz ták vol tak és
be csü le te sek, ne kik kö szön het -
jük, hogy a mi vá ro sunk ban
nem dör dült el egyet len fegy ver
sem. Az õ alak juk is meg je le nik
a da rab ban, de csak egy pil la na -
tig. Nem ad tam a szá juk ba pár -
be szé det, ha nem egy- e gy ver set.
Ez zel is je lez ve, hogy õk fö löt te
áll nak min den sze rep lõ nek,
más részt, mert még él nek itt
csa lád tag ok, ba rá tok, akik ér zé -
ke nyen re a gál hat nak min den
szó ra. A da rab ban Már ta né ni
úgy be szél ró luk, hogy Gyu ri és
Kar csi. Azért ez a sze mé lyes
hang nem, mert a va ló ság ban
Kum mer Kár oly a csa lád ba rát -
ja volt, Józsa Györ gy pe dig az õ
ta nít vá nya.
-- ÍÍrr ttááll mmáárr mmááss kkoorr iiss ddaa rraa --

bboott,, vvaaggyy eezz vvoolltt aazz eell ssõõ??
- Ez volt az el sõ da rab-in -

kább dra ma ti kus já ték-, amit
ír tam. A rég múlt, a kö zel múlt
és a je len ér de kes mon tá zsa, a
va ló ság és a fan tá zia ke ve ré ke.
Ter mé sze te sen új sá gok nak ír -
tam és írok is rend sze re sen cik -
ke ket (Új he lyi Kör kép,
Görögka to likus Szem le).  Mint
dra ma turg is ki pró bál tam ma -
gam. Ta valy Zsig mond De zsõ
Ba lázs Bé la-dí jas ren de zõ vel
for gat tunk egy té vé fil met,
amely Ka zin czy ma gya rí tá sá -
ban a Bot csi nál ta dok tor cí mû
Moliere ko mé di át dol goz ta fel.

Na gyon ér de kes mun ka volt
Ka zin czy ízes, szép szö ve gét té -
vé já ték ra al kal maz ni. Ír tam egy
kis re gényt is, azt a csa lá dom -
nak szán tam. Van nak ben nem
ki nem mon dott sza vak, gon -
do la tok, és sze ren csé re meg lel -
tem azo kat az em be re ket, ba rá -
to kat, akik ér tik és ér zik, hogy
mit sze ret nék ki fe jez ni. Ez az
iga zi aján dék. A jö võt nem tu -
dom, majd ki de rül, hogy van-e
an  nyi tu dá som és te het sé gem,
hogy egy könyv ben, egy da rab -
ban meg ír jam a gon do la ta i mat.
-- HHoo ggyyaann ffoo ggaadd ttaa aa ddrraa mmaa ttii --

kkuuss jjáá ttéé kkoott aa kköö zzöönn sséégg??
- A be mu ta tó után Benczédy

Jó zsef nyel vész ta nár úr-a ki
ezen az ün nep sé gen ka pott
dísz pol gá ri cí met- gra tu lált a
mû sor hoz és azt mond ta, hogy
na gyon ki fi no mult íz lés re vall a
szö veg meg írá sa, a ver sek ki vá -
lasz tá sa, és meg di csér te a sze -
rep lõ ket, szép ma gyar be szé dü -
kért. Azt hi szem, hogy en nél
na gyobb el is me rést nem kap -
hat tunk. Egy hi te les, a ma gyar
nyel vet év ti ze dek óta ápo ló, a
ma gyar iro dal mat ér tõ és sze re -
tõ em ber is mer te el a mun kán -
kat. Már ta né ni alak ja olyan hi -
te les re si ke rült- há la Végsõné
Fa ze kas Aran ka já té ká nak-,
hogy az elõ adás után azt
kérdezték:- Hol le het el ol vas ni
a nap ló ját? Min den ki azt hit te,
hogy ezt õ ma ga ír ta és mi szín -
pad ra vit tük. Örül tem ne ki,
mert ez azt je len tet te, hogy igaz
volt min den szó. Az igaz ság az,
hogy eb ben a da rab ban so kan
va gyunk. Már ta né ni és a csa -
lád ja, a hõ sök, a nagy szü le im, a
köl tõk, akik a ver se ket "ad ták",
a sze rep lõk, akik nek nem tu -
dom elég gé meg kö szön ni,
Schweitzer Ta más a ren de zõ,
aki ér te lem mel és ér ze lem mel
nyúlt a da rab hoz, és egy ki csit
ben ne va gyok én is. 

"Én ér zem õket és emlékezem…"
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